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Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Südermarsch am 
25.03.2019 in der Gastwirtschaft Voßkuhle in der Südermarsch. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:15 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Karl-Jochen Maas 
2. Gemeindevertreter Hans Röh 
3. Gemeindevertreter Jörg Hars 
4. Gemeindevertreter Björn Maas 
5. Gemeindevertreter Knut Flatterich 
6. Gemeindevertreter Frank Hars 

7. 7.    Gemeindevertreter Dieter Petersen 
 

 

 
Entschuldigt fehlt: 
--- 
 
Außerdem sind anwesend: 
Christina Jasiak, Schriftführerin 
5 Zuhörer 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeister Maas eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Süder-
marsch. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Südermarsch ist beschlussfä-
hig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
a) Dringlichkeitsanträge 
b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte    
 
a) Es liegen keine Dinglichkeitsanträge vor.  
b) Einstimmig wird beschlossen den TOP 9 nicht öffentlich zu behandeln. 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 

a) Dringlichkeitsanträge 
b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte 

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. 
Sitzung am 26.11.2018 

4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Europawahl am 26.05.2019 
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8. Wegeangelegenheiten 
9. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 3. Sitzung am 26.11.2018       
 
Die Niederschrift über die 3. Sitzung am 26.11.2018 wird, mit einer Änderung auf Seite 3 in 
TOP 4 von Osterweg auf Ost-West-Weg, einstimmig festgestellt. Die Änderung wird hand-
schriftlich in der Originalniederschrift vorgenommen.  
 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 
Es wird auf ein kaputtes Kabel bei einer Straßenlampe hingewiesen. Bürgermeister Maas 
erklärt, dass die Behebung bereits in Auftrag gegeben wurde. Es wird mit Flatterband abge-
sperrt.  
 
Es erfolgt eine Nachfrage in Bezug auf den Moorweg, Bürgermeister Maas verweist auf den  
TOP 8.  
 
Es werden die erhaltenen Rechnungen von der BürgerBreitbandNetz GmbH & Co. KG 
angesprochen. Bürgermeister Maas erklärt, dass die Rechnungen irrtümlich von der Bürger-
BreitbandNetz GmbH & Co. KG rausgeschickt worden sind und vernichtet werden können.  
  
Hinter der Bundesstraße liegen noch geschnittene Büsche. Weiterhin liegt noch Schnittgut 
von den Büschen im Schafweg und im Hunholzweg. Dieses soll eingesammelt und wegge-
fahren werden.  
 
Es werden die geplanten Termine für die Gemeindevertretersitzungen erfragt. Bürger-
meister Maas verweist auf den TOP 5. 
 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Maas berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 

• Am 18.04.2019 um 19:00 Uhr findet die Informationsveranstaltung bezüglich des 
Breitbandausbaus statt. Die Vorinformation können der Internetseite 
www.nordfriesen-glasfaser.de  entnommen werden. 

• Die Abrechnungen der Kindertagesstätten für das Jahr 2018 liegen vor.  

• Der Jahresbericht 2018 der Freiwilligen Feuerwehr Mildstedt wird an die Gemein-
devertreter gegeben.  

• Es wurde zum 80ten Geburtstag ein Präsentkorb mit einer Urkunde überreicht. 

• Ein Schreiben der Stadt Husum ist in Bezug auf eine Brücke, die abgerissen werden 
soll, eingegangen. Eine Besichtigung ist geplant. 

• Eine Vortragsrunde „Wege der Zukunft“ hat stattgefunden. Es besteht eventuell ei-
ne Möglichkeit der Bezuschussung beim Wegausbau. Die Förderungsmöglichkeit 
wird vom Amt Nordsee-Treene geprüft. Es soll ein Termin vor Ort vereinbart werden 
und eventuell Bodenproben entnommen werden.  

• Geplante Termine für die nächsten Gemeindevertretersitzungen sind 24.06.2019, 
09.09.2019, 09.12.2019. 

• Die Telekom sucht einen Sendemast für die LTE-Versorgung der Deutschen Bahn. 

• Die Initiative „Runder Tisch Naturschutz Nordfriesland e.V.“ ist angelaufen. Die 
Gemeinde Südermarsch sieht erstmal von der Teilnahme ab.  

http://www.nordfriesen-glasfaser.de/
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• Die Baumkontrolle wird durchgeführt. Im Ost-West-Weg und teilweise Rantrumdeich 
müssen noch Bäume entfernt werden. Sollte weiterhin Totholz festgestellt werden, 
soll es notiert und danach entfernt werden. 

• Der Bahnübergang wird vom 28.03.2019, 20:00 Uhr bis zum 30.03.2019, 6:00 Uhr 
ausgebaut.  

• Der Einwohner aus der Wilhelmstraße 65 hat sich an den Landrat und danach an 
Petitionsausschuss des Schleswig-Holsteinischen Landtages in der Angelegenheit 
„Überfahrt Siedlung zur Wilhelmstraße“ gewandt.  

 
 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Dieter Petersen berichtet, dass der Biikeplatz bereits aufgeräumt ist. 
 
 
7. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Europawahl am 
26.05.2019       
 
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Besetzung des Wahlvorstandes für die 
Europawahl am 26.05.2019 wie folgt aufzustellen: 
Wahlvorsteher:   Karl-Jochen Maas 
Stellv. Wahlvorsteher:  Hans Röh 
Schriftwart:    Björn Maas 
Beisitzer (und Ersatzmitglieder): Jörg Hars, Knut Flatterich, Dieter Petersen, Frank Hars 
 
 
8. Wegeangelegenheiten       
 
Bürgermeister Maas berichtet, dass einige Beschwerden von den Einwohnern des Heikebül-
lerweges bezüglich des Zustandes eingegangen sind. Eine Instandsetzung kann jedoch erst 
gemacht erfolgen, wenn es wieder trocken ist.  
 
Björn Maas erkundigt sich nach der Straße Hamm. Die Straße wird für den Ausbau aufge-
macht. Eine Ausschilderung soll erfolgen.  
 
Björn Maas erkundigt sich bezüglich des Kuhfennwegs. Bürgermeister Maas berichtet zum 
Ausbau. 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung zum nachfolgenden Ta-
gesordnungspunkt ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls 
oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. Die Zuhörer verlassen den Sit-
zungsraum. 
 
Nicht Öffentlich… 

 
Die Beschlüsse des nicht-öffentlichen Teils werden unter Berücksichtigung daten-
schutzrechtlicher Belange der Öffentlichkeit bekannt gegeben. Nachdem keine weite-
ren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Maas für die rege 
Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister       Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:15 Uhr

